

11. Akcioni plan za zaštitu životne sredine i socijalna pitanja (ESAP)

Promene ESAP 2013.godine u ovom izveštaju su podvučene i osenčene žutom bojom. O njima je postignuta saglasnost nakon što je EBRD preuzela Gap analizu 2017.

Tabela ispod predstavlja ESAP. Njime se identifikuju potrebne aktivnosti, osnov za takve zahteve, vremenski period aktivnosti, kriterijumi koji se koriste prilikom utvrđivanja da li je potrebna aktivnost uspešno izvršena, i informacije koje se daju u formi izveštaja zajmodavcima. Sprovođenje aktivnosti je odgovornost EWK (farma vetrenjača Kovačica). Kada izvođači radova obavljaju radove prema ugovoru sa EWK ili njenom/im imenovanom/im određenom/im licem/ima, EWK će snositi odgovornost za usaglašenost tih izvođača radova sa zahtevima ESAP. Očekuje se da to bude postignuto putem uključenja zahteva u ugovore i pod-ugovore, i direktnim nadzorom i kontrolom od strane EWK i ili njenim imenovanim određenim licem/ima, po potrebi.

Izvršenje aktivnosti koje se traže saglasno ovom ESAP-u podnosi se u formi izveštaja zajmodavcima od strane EWK kao što je predviđeno ugovorima o finansiranju. Nad ESAP-om se vrši revizija, ili se na drugi način procenjuje od strane zajmodavaca tokom celog trajanja izgradnje i rada na Projektu. Kao što je dogovoreno između zajmodavaca i EWK, ovaj ESAP može biti revidiran s vremena na vreme tokom sprovođenja Projekta, ponekad kao odgovor na sprovedene procene saglasno samom ESAP-u. Neće biti izvršene promene ako bi to za posledicu imalo kršenje srpskih zakona ili zahteva zajmodavaca u vezi sa učinkom u pogledu zaštite životne sredine i socijalnih pitanja.

Br.	Aktivnost	Razlog zahteva	Sredstva/ Odgovornost	Vremenski rok za završetak aktivnosti	Cilje i kriterijumi procene uspešnosti implementacije	Status od januara 2018. Godine
0	Podneti izveštaj Banci o učinku u pogledu zaštite životne sredine, zdravlja, bezbednosti i socijalnim pitanjima (EHSS) uključujući status svakog ESAP elementa i drugih dogovorenih aktivnosti uključujući i rešavanje žalbi u vezi sa projektom .	Kontinuirana procena EHSS učinka u odnosu na zahteve u pogledu kriterijuma učinka EBRD i standarda učinka IFC (međunarodnih finansijska korporacija)	Interni resursi	6 meseci tokom izgradnje. Godišnje tokom rada.	Podnošenje izveštaja o učinku u pogledu zaštite životne sredine, zdravlja, bezbednosti i socijalnim pitanjima (EHSS) prema rasporedu i u zajednički dogovorenim formatu.	Ovaj Izveštaj o usaglašenosti pruža kratak prikaz EHS statusa pre početka izgradnje. Sledeći izveštaj o usaglašenosti (br. 2) pokrivaće period od januara do avgusta 2018. godine
1	EBRD kriterijum učinka 1: Upravljanje zaštitom životne sredine/IFC standard učinka 1: Procena i upravljanje rizicima i uticajima vezanim za zaštitu životne sredine					

Izveštaj o usaglašenosti sa EHS (životna sredina, zdravlje i bezbednost)

1.1	Razviti integrisan sistem upravljanja zaštitom životne sredine, socijalnim pitanjima, zdravljem i bezbednošću (ESHS) koji obuhvata zdravlje i bezbednost na radu. Treba postaviti relevantne zahteve tokom izgradnje i rada koji su odgovornost WTG dobavljača i FSA izvođača radova (Beleška: sistem(i) generalno treba da ispunjavaju ciljeve koje postavlja ISO14001 i OHSAS 18001, ali ne moraju biti sertifikovani)	Najbolja praksa EBRD kriterijumi učinka 1, 2, 4, 6 i 8. IFC standardi učinka 1, 2, 6 i 8	Interni resursi (ili uz podršku eksternog konsultanta)	Pre početka izgradnje. Održavati stalno tokom izgradnje i rada.	ESMS koji priprema kvalifikovani konsultant, obučeno osoblje, implementiran sistem. Status sistema da bude podnet kao izveštaj relevantnoj finansijskoj instituciji (u skladu sa ESAP, stav 0)	Izvršeno. Dokumentacija je dostavljena zajmodavcima u septembru 2017. godine
1.2	Ustanoviti i sprovesti korporativnu politiku, MS¹ okvir i procedure učinka u pogledu zaštite životne sredine, socijalnih pitanja i zaštite zdravlja i bezbednost na radu (ESHS), tako da uključuju (barem):	Najbolju praksu EBRD Kriterijum učinka 1 IFC standard učinka 1	Interni resursi (ili uz podršku eksternog konsultanta)	Pre početka izgradnje. Održavati stalno tokom izgradnje i rada.	Priprema ESMP i godišnjeg ažuriranog ESMP izveštaja za relevantnu finansijsku instituciju. Imenovanje kvalifikovanog lica.	ESMS je završen (ali će biti podložan šestomesečnoj reviziji). Sledeća faza je nadzor primene ESMS. CV (radne biografije) ugovorenih rukovodilaca ESHS biće dostavljene.
Br.	Aktivnost	Razlog zahteva	Sredstva/ Odgovornost	Vremenski rok za završetak aktivnosti	Cilje i kriterijumi procene uspešnosti implementacije	Status od januara 2018. Godine
	<ul style="list-style-type: none"> ESHS procedure i sistem za usaglašavanje izveštavanja i monitoringa; Uključivanje odgovarajućih Planova upravljanja zaštitom životne sredine i socijalnim pitanjima (ESMP) i zahteva koji proističu iz zakona u ugovore/pod-ugovore, 				Kvalifikacije podnete sa prvim relevantnim izveštajem prema ESAP stav 0. Odgovorno lice postoji i angažovano je sve vreme.	

¹ Monitoring sistem

Izveštaj o usaglašenosti sa EHS (životna sredina, zdravlje i bezbednost)

	<p>uključujući zatev za obukom osoblja/rukovodećeg osoblja;</p> <ul style="list-style-type: none"> • Dodela jasnih odgovornosti o okviru Electrawinds za nadzor nad izvođačem radova • Redovne inspekcija građevinskih radova izvođača radova; • Izvođač radova podnosi izveštaje o učinku koji su dovoljni da omoguće uključivanje podataka u ESHS izveštaje Banci, i da omoguće da Electrawinds utvrdi da li su potrebne korektivne aktivnosti; i • Verifikacija obuke i profesionalnih kvalifikacija za rukovodioce i osoblje zaduženo za ESHS kod izvođača radova. 					
1.3	<p>Obezbediti dovoljno mogućnosti za bavljenje pitajima ESHS povezanim sa projektom i da se obezbedi odgovarajuće upravljanje nad ESHS izvođača radova.</p> <p><u>Izraditi okvir za definisanje organizacione strukture EWK tima za upravljanje projektom zajedno sa ključnim ulogama koje su predstavljene u organogramu. Imenovati i stalno angažovati lice(a) koje(a) će biti odgovorno(a) za zaštitu</u></p>	<p>Najbolja praksa EBRD kriterijum učinka 1</p> <p>IFC standard učinka 1</p>	<p>Interni resursi (ili uz podršku eksternog konsultanta</p>	<p>Sve vreme trajanja projekta.</p>	<p>Jasni ESHS zahtevi.</p> <p>Kvalifikovano ESHS osoblje na raspolaganju.</p> <p>Kvalifikacije podnete sa prvim izveštajem relevantnoj finansijskoj instituciji (u skladu sa ESAP stav 0)</p>	<p>ESMS okvir je završen i imenovanja su izvršena.</p> <p>G. Toni Ilies iz Pepper Advisory je imenovan kao EHS koordinator za projekat. Zajmodavci su odobrili ovo imenovanje.</p>

Izveštaj o usaglašenosti sa EHS (životna sredina, zdravlje i bezbednost)

	životne sredine, socijalna pitanja, kao i za pitanja zdravlja i bezbednosti na radu u okviru projekta, koje(a) neposredno podnose izvršaj rukovodiocu projekta, i kasnije, upravnom odboru EWK.					
1.4	Imenovati i stalno angažovati na mestu izgradnje lice koje je odgovorno za ESHS usaglašenost, koje neposredno izveštava rukovodiocu projekta i rukovodstvu Electrawind.	Najbolja praksa EBRD kriterijum učinka 1 IFC standard učinka 1	Interni resursi (ili uz podršku eksternog konsultanta	Imenovati pre početka izgradnje. Stalno angažovati tokom izgradnje i rada.	Imenovanje kvalifikovanog lica. Kvalifikacije podnete sa prvim relevantnim izveštajem prema ESAP stav 0. Odgovorno lice angažovano sve vreme.	Svaki izvođač radova ima imenovanog EHS rukovodioca koji je odgovoran za isporuku EWK ESMS. CV (radne biografije) biće dostavljene.
1.5	Razvijati i sprovesti Plan upravljanja izvođačem radova/podugovaračem da bi se vršilo upravljanje planiranja i učinka ESHS tokom izgradnje i drugih izvođača radova, uključujući, barem: <ul style="list-style-type: none"> Uključivanje relevantnih ESAP zahteva u ugovore sa izvođačem radova/podugovaračima; Jasna dodela odgovornosti u pogledu ESHS za EWK i izvođača radova; Izveštaj izvođača radova dovoljan da omogući EWK da uključi relevantne podatke u izveštaje zajmodavcima i da omogući procenu potrebe za korektivnim aktivnostima; Verifikacija obuke i/ili odgovarajuća akreditivna dokumenta za osoblje 	Najbolja praksa EBRD kriterijum učinka 1 IFC standard učinka 1	Interni resursi (ili uz podršku eksternog konsultanta	Razvijati / usvojiti pre izvršenja ugovora/pod-ugovora Sprovesti: tokom čitavog trajanja izvršenja ugovora/pod-ugovora	Razvijati usvajati i sprovesti upravljanje sistemom ESHS izveštavanja izvođača radova: <ul style="list-style-type: none"> Izveštavanje zajmodavaca o razvoju politike/procedure Izveštavanje o ESHS obuci(ama) izvođača radova/podugovarača Izveštavanje o statusu i fokusima nadzora nad 	Plan je izvršen. Isporuka i učinak će se nadzirati tokom celog perioda izgradnje. EWK i njihovi OE obratiće posebno pažnju na izvršenje ESMS i primenljivih zahteva.

Izveštaj o usaglašenosti sa EHS (životna sredina, zdravlje i bezbednost)

	izvođača radova/rukovodioce odgovorne za ESHS				izvođačem radova	
1.6	<p>Razvijati Plan upravljanja zaštitom životne sredine i socijalnim pitanjima (ESMP) za projekat, koji se sastoji od svih pojedinosti zahteva i obaveza u pogledu učinka zaštite životne sredine, socijalnih pitanja, zdravlja i bezbednosti tokom izgradnje, rada i deaktivacije projekta. Uključiti detaljne vremenske rokove za sprovođenje posebnim mera ublažavanja i aktivnosti monitoringa, ESMP koji zahteva detaljni konstruktivni plan upravljanja zaštitom životne sredine (CEMP) i povezane pomoćne planove, uključujući one koje preporučuje ESAP.</p> <p>Razviti i sprovesi Konstruktivne planove upravljanja zaštitom životne sredine (CEMP).</p>	<p>Najbolja praksa EBRD kriterijumi učinka 1,3 i 4</p> <p>IFC standardi učinka 1,2 i 4</p>	Interni resursi (ili uz podršku eksternog konsultanta)	Pre početka izgradnje. Stalno angažovati tokom izgradnje.	<p>Podnošenje relevantnoj finansijskog instituciji (sa prvim izveštajem pod stavom 0) CEMP-a radi revizije i odobrenja.</p> <p>Stalno izveštavanje relevantnoj finansijskoj instituciji tokom cele faze izgradnje (u skladu sa ESAP stav 0)</p> <p>ESMP i CEMP pomoćni planovi biće revidirani i odobreni od strane EWK i nadležnih trećih strana koje su prihvatljive za zamodavce.</p> <p>Planovi se dostavljaju Zajmodavcima na reviziju i odobrenje bez primedbi.</p> <p>ESHS izveštavanje:</p> <p>Status ESMMP i pomoćnih planova – revizija i dobrenje</p>	<p>Izvođači radova su završili i usvojili ESMP.</p> <p>Sledeća faza je da se nadzire primena ESMP.</p>

Izveštaj o usaglašenosti sa EHS (životna sredina, zdravlje i bezbednost)

1.7	Razvijati i sprovesti strategiju deaktiviranja koja uključuje plan za minimalizaciju uticaja tokom deaktivacije projekta.	Najbolja praksa EBRD kriterijum učinka 1 IFC standard učinka 1	Interni resursi	Na kraju rada farme vetrenjača.	Plan deaktiviranja podnosi se relevantnoj finansijskoj instituciji.	Da bude završen približno u vreme završetka operativnog veka farme vetrenjača.
1.8	<u>Aktivno učešće u projektu</u> <u>Kumulative procene uticaja koji zajednički promovišu IFC i EBRD.</u>	<u>Najbolja praksa EBRD kriterijum učinka 1</u> <u>IFC standard učinka 1</u>	<u>Interni resursi</u>	<u>Jednokratna studija koja počinje u proleće 2017.</u>	<u>Dostavljanje komercijalno ne-osetljive dokumentacije i podataka u vezi sa uticajam procene i programom izgradnje.</u>	IFC je spoznorisala RCIA ² sa početkom krajem decembra 2017 i zajedno sa EWK aktivne su učesnice. Očekuje se da nalazi RCIA budu na raspolaganju pre dostavljanja izveštaja o usaglašenosti br. 2.
2	EBRD kriterijum učinka br. 2 / IFC standard učinka br. 2: Uslovi na radu					
2.1	Razviti formalne mehanizme za prijem žalbi za zaposlene i izvođače radova i saopštiti informacije o njihovim upotrebama za radnu snagu, na jeziku(icma) radnika. <u>Beleška: ovaj mehanizam je odvojen od istog mehanizma za eksterne zainteresovane strane koji je deo Plana za zainteresovane strane prema kriterijumu/standardu učinka 10.</u>	Najbolja praksa EBRD kriterijum učinka 2 IFC standard učinka 2	Interni resursi (ili uz podršku eksternog konsultanta)	Razviti i sprovesti pre izgradnje i održavati tokom čitavog trajanja projekta.	Podnošenje relevantnoj finansijskoj instituciji (sa prvim izveštajem prema stavu 0) procedure za prijem žalbi na reviziju i odobrenje. Nakon toga, izveštavanje relevantnoj finansijskoj instituciji radi obuhvatanja svih žalbi radnika i rešavanja istih.	Završeno.
2.2	Razviti i sprovesti Plan zaštite zdravlja i bezbednosti na radu (OHS plan) radi rukovođenja svim aktivnostima na projektu tokom pripreme gradilišta, izgradnje i rada. Takođe, tražiti od izvođača radova plan/usaglašenost. Zahtevi treba da obuhvataju (ali da se ne ograničavaju na) sledeće:	Najbolja praksa EBRD kriterijum učinka 2 IFC standard učinka 2 Srpski zakon	Interni resursi (ili uz podršku eksternog konsultanta)	Pre početka aktivnosti izvođača radova na gradilištu.	Potvrda relevantne finansijske institucije plana Electrawinds. Raspoloživost OHS planova izvođača radova koje je odobrila	Plan je završen i OHS zahtevi su usvojeni od strane izvođača radova. Sledeća faza je nadzor nad izvršenjem OHS plana.

² Rapid Cumulative Impact Assessment - Ubrzana procena kumulativnog uticaja

Izveštaj o usaglašenosti sa EHS (životna sredina, zdravlje i bezbednost)

	<ul style="list-style-type: none"> Analiza i kontrola posebnih opasnosti posla i zadataka za sve aktivnosti; Obavezno izveštavanje izvođača radova; Zahtevi za i sprovođenje korišćenja zaštitne opreme; Bezbednosna obuka za osoblje; Razvijanje i sprovođenje procedure odgovora na hitne situacije; Revizija i odobravanje OHR planova izvođača radova; i Održavanje statistike ukupni radnih sati, izgubljenog vremena, incidenata, povreda, opasnih situacija itd. 				<p>Electrawinds ili nezavisni OHS profesionalac.</p> <p>Izveštavanje Banka o pitanjima OHS, statistika i izvršena obuka (u skladu sa ESAP stav 0)</p> <p>Izveštavanje Banke o većim nesrećama (u skladu sa ESAP stav 0=</p>	
2.3	Razviti i sprovesti radne i socijalne politike u inkorporisati ih u ugovorne aranžmane sa zaposlenima i izvođačem radova – tako da obuhvataju uslove i odredbe radnog odnosa, veštine, prestanak radnog odnosa, diskriminaciju, zlostavljanje, prekršaje, ljudska prava, prisilni rad i rad dece, plate i socijalne benefite, odsustva, zdravlje i bezbednost i mito i korupciju.	<p>EBRD kriterijum učinka 1,2 i 4</p> <p>IFC standard učinka 1,2 i 4</p>	Interni resursi (pribavlja izvođač radova	Pre početka aktivnosti izvođača radova na gradilištu.	<p>Politike odobrene od strane Electrawinds ili nezavisnog profesionalca.</p> <p>Podnošenje relevantnoj finansijskoj instituciji (prvi izveštaj prema stavu 0)</p>	Završeno
3.	Kriterijum učinka 3: Prevencija i smanjenje zagađenja / IFC standard učinka 3: Efikasnost resursa i prevencija zagađenja					
3.1	Izvršiti pregled kontrole buke na osetljivim prijemnicima (to jest, na obližnjem stanovništvu) kako bi se potvrdilo da je nivo buke prihvatljiv.	<p>EBRD kriterijum učinka 2,3 i 4</p> <p>IFC standard učnika 2,3 i 4</p>	Interni resursi (ili uz pomoć eksternih resursa)	Šest meseci nakon završetka razvoja.	Podneti izveštaj o pregledu sa statusom usaglašenosti relevantnoj finansijskoj instituciji (sa prvim	CEMP obuhvata opis odgovarajuće prevencije zagađenja i kontrolne tehnike u skladu sa nacionalnim i EU

Izveštaj o usaglašenosti sa EHS (životna sredina, zdravlje i bezbednost)

		Srpski zakon			izveštajem pod stavom 0).	standardima i najbolju sektorsku praksu. Planovi za upravljanje specifičnim pitanjima tokom izgradnje i rada projekta (otpad, zemljani materijali, reakcija na izje itd.) takođe su izrađeni.
3.2	<p>Sprovođenje praksi upravljanja smanjenjem prašine kao deo CEMP-a</p> <ul style="list-style-type: none"> Zalivanje puteva tokom suvih perioda, sa prioritetom i povećanom učestalošću na delovima puta u blizini naseljenih oblasti; Definisati i sprovesti održavanje ograničenja brzine od strane vozila koja se koriste na gradilištu; i Prekrivati teret na kamionima kako bi se sprečilo stvaranje prašine 	<p>EBRD kriterijum učinka 3</p> <p>IFC standard učinka 3</p>	Interni resursi (ili uz pomoć eksternih resursa)	Sve vreme tokom izgradnje.	Podneti izveštaj relevantnoj finansijskoj instituciji o sprovedenim aktivnostima kontrole prašine (u skladu sa izveštavanjem prema ESAP stav 0)	CEMP obuhvata plan upravljanja prašinom. Sprovođenje plana nadziraće OE.
3.3	<p>Razvijati i sprovesti sveobuhvatne planove kontrole otpada i opasnih materija tako da obuhvate:</p> <ul style="list-style-type: none"> Procedure odgovarajućeg rukovanja svim otpadom koji se proizvede; Metode verifikacije odgovarajućeg upravljanja van gradilišta predmetnog otpada od strane izvođača radova; 	<p>EBRD kriterijum učinka 3</p> <p>IFC standard učinka 3</p>	Interni resursi (koje pribavlja izvođač radova)	Da bude sprovedeno tokom izgradnje i rada.	<p>Plan upravljanja otpadom treba da odobri Electrawinds ili nezavisni profesionalac</p> <p>Revizija implementacije pred relevantnom finansijskom institucijom (sa izveštajem prema ESAP stavu 0)</p>	<p>CEMP obuhvata plan upravljanja otpadom i opasnim materijama.</p> <p>Sprovođenje plana će nadzirati OE.</p>

Izveštaj o usaglašenosti sa EHS (životna sredina, zdravlje i bezbednost)

	<ul style="list-style-type: none"> Mere za minimalizovanje stvaranja otpada i maksimalno ponovno korišćenje i recikliranje; i Segregacija otpada i označene lokacije skladištenja. 					
3.4	<p>Razvijati i sprovesti planove kontrole emisije za pogon betonskih blokova (vazduh i voda).</p> <p>Ako se ovaj pogon pušta u rad radi specifičnog cilja dostavljanja betonskih blokova za farmu vetrenjača Kovačica, onda su kontrolne mere neophodne bez obzira na lokaciju pogona.</p>	<p>EBRD kriterijum učinka 3</p> <p>IFC standard učinka 3</p>	Interni resursi (da obezbede izvođači radova)	Da bude sprovedeno tokom izgradnje i rada.	Emisijom se upravlja i u skladu je sa ESHS izveštavanjem;	BOP izvođač radova tek treba da potvrdi da li postoje dogovori o dostavljanju betona za projekat. Ako pogon betonskih blokova radi u specifične svrhe dostavljanja betona farmi vetrenjača Kovačica, onda će BOP izvođač radova pripremiti plan kontrole emisije.
3.5	<p>Razviti i sprovesti upravljanje zemljanim materijalima:</p> <ul style="list-style-type: none"> Izvršiti segregaciju i skladištiti u stabilne gomile svo površinsko i podzemno zemljište koje se bude izvadilo iz oblasti gradilišta; Skladištiti kamenje u stabilne gomile; Zaštiti sve skladištene gomile prekrivačima, uključujući vegetativne prekrivače (vrste domaće trave) onako kako je potrebno da bi se sprečila erozija i sušenje na vetru ili zbog vode Koristiti najbolje prakse radi sprječavanja ili zadržavanja odrona; Vratiti u pređašnje stanje sve oblasti koje su bile predmet radova pokrivanjem površinskim zemljištem i zasađivanjem domaćih vrsta biljaka, ili vraćanje u stanje obradivog zemljišta. <p>EBRD kriterijum učinka 3</p>		Interni resursi (da obezbede izvođači radova)	Da bude sprovedeno tokom izgradnje i rada	<p>Usvajanje plana, sprovođenje najboljih praksi, zaštita površinskog zemljišta i skladištenog kamenja.</p> <p>Mimialna erozija i gubitak površinskog zemljišta.</p> <p>ESHS izveštavanje:</p> <p>Izveštaje podnositi zajmodavcima o planu statusa i fokusa programa kontrole erozije.</p>	<p>CEMP obuhvata Plan upravljanja zemljanim materijalima.</p> <p>Sprovođenje Plana će nadzirati OE.</p>

Izveštaj o usaglašenosti sa EHS (životna sredina, zdravlje i bezbednost)

	IFC standard učinka 3					
4.	EBRD kriterijum učinka 4 / IFC standard učinka 4: Zdravlje, sigurnost i bezbednost zajednice					
4.1	<p>Razviti i izvršiti sprovođenje od strane izvođača radova procedura za zaštitu javnog zdravlja i bezbednosti.</p> <p>Procedure treba da obuhvate (ali da se ne ograniče na) sledeće:</p> <ul style="list-style-type: none"> Plan upravljanja saobraćajem (ograničenja brzine, saobraćajne rute, obuka, izbegavanje osetljivih oblasti) <ul style="list-style-type: none"> Plan mora da pokriva transport turbina, stenja, kamenja, i drugih materijala koji se donose ili se uklanjaju sa gradilišta; Obaveštavanje javnosti o radovima na gradilištu u oblastima koje su otvorene za javnost; Obezbeđenje koje je potrebna da bi se sprečio neovlašćen pristup projektnim lokacijama, uz odgovarajuću obuku za osoblje obezbeđenja; Mere za minimiziranje poremećaja i zatvaranja javnih pristupa oblastima koje se koriste za ispašu; 	<p>EBRD kriterijum učinka 4</p> <p>IFC standard učinka 4</p>	Interni resursi (da obezbede izvođači radova)	<p>Priprema procedura: pre početka izgradnje.</p> <p>Sprovođenje sve vreme tokom izgradnje.</p>	<p>Te procedure mogu sačiniti EWK podgovarači ali EWK mora da obezbedi da se procedure poštuju. Podnošenje procedure relevantnoj finansijskoj instituciji radi kontrole.</p> <p>Javna obaveštenja, znaci opasnosti, uspostavljanje upravljanja saobraćajem, bezbednost, druge aktivnosti, uključujući sve incidente/nesreće u kojima je učesnik javnost (u skladu sa izveštajem pod stavom 0)</p>	<p>Ti zahtevi su obuhvaćeni CEMP-om.</p> <p>Sprovođenje zahteva biće pod nadzorom OE.</p> <p>Plan upravljanja saobraćajem će pripremiti TSA.</p>

Izveštaj o usaglašenosti sa EHS (životna sredina, zdravlje i bezbednost)

	<ul style="list-style-type: none"> • Obaveštenja o opasnosti/znakovi/zapreke radi sprečavanja pristupa opasnim projektnim oblastima; i • Obaveštenje obližnjem stanovništvu i lokalnim državnim organima pre početka većih aktivnosti i saobraćaja. 					
4.2	Tokom izgradnje i rada nadzirati nivo buke u naseljenim mestima na zahtev, i preduzimati aktivnosti za smanjenje i kontrolu buke onako kako je potrebno da bi se ispunili važeći standardi. Obezbediti odgovarajuću kontrolu buke na vozilima i opremi. Kada se pravi nacrt podstanice, koristiti tehnologiju čije specifikacije obezbeđuju da se standardi u pogledu nivoa buke ne premašuju.	EBRD kriterijum učinka 4 IFC standard učinka 4	Interni resursi (da obezbede izvođači radova)	Priprema procedura: pre početka izgradnje. Sprovođenje sve vreme tokom izgradnje.	Odgovarajući nacrt gradnje tako da se minimizira nivo buke Nadzor i ublažavanje na zahtev i po potrebi ESHS izveštavanje; Izveštavanje o pritužbama na nivo buke, rezultati nadzora, i mere ublažavanja	CEMP obuhvata Plan upravljanja nivoom buke i vibracijama. Sprovođenje Plana biće pod nadzorom OE.
4.3	Postaviti ciljeve i ohrabriti izvođače radova da angažuju lokalne radnike, dajući prednost onima koji mogu direktno biti pogođeni nivoom buke, saobraćajem i drugim projektnim aktivnostima. Aktiviranje i sprovođenje programa za unapređenje veština nekvalifikovanih lokalnih radnika kao deo programa socijalnih investicija. Razmotriti finansiranje	EBRD kriterijum učinka 4 IFC standard učinka 4	Interni resursi (da obezbede izvođači radova)	Ustanoviti ciljeve pre angažovanja izvođača radova Aktivirati program obuke: po završetku finansijskih projekcija	Značajno lokalno zapošljavanje, uključujući polu-kvalifikovane i kvalifikovane radnike Obuka za lokalne radnike Pružanje podrške obrazovanju	Zapošljavanje lokalnog stanovništva ostaje prioritet. Uz izuzetak specijalističkog WTG tima za podizanje vetrenjača, većina radnika biće angažovana sa teritorije Srbije.

Izveštaj o usaglašenosti sa EHS (životna sredina, zdravlje i bezbednost)

	za lokalno studentsko unvezitetsko obrazovanje u oblasti nauke i/ili inžinjskim disciplinama (npr. ornitologija)				<p>ESHS izveštavanje:</p> <p>Izveštavati o broju lokalnih radnika prema broju nelokalnih i stranih radnika, i nivoima kvalifikovanosti</p> <p>Izveštavati o rezultatima programa socijalnog investiranja, uključujući za obuku, obrazovanje i druge investicije koje mogu biti od koristi za projekat kao i za socijalnu dobrobit.</p>	Brojevi će biti potvrđeni u Izveštaju o usaglašenosti br. 2
Br.	Aktivnost	Razlog zahteva	Sredstva/Odgovornost	Vremenski rok za završetak aktivnosti	Cilje i kriterijumi procene uspešnosti implementacije	Status od januara 2018. Godine
6	EBRD kriterijum učinka 6 / IFC standard učinka 6: Očuvanje biodiverziteta i održivo upravljanje živim prirodnim resursima					
6.1	<p>Razvijati i spvoditi program nadzora da bi se obezbedilo da mere ublažavanja ostanu prihvatljive pre izgradnje i izvršiti procenu uticaja na ptice i slepe miševе do kojih bi moglo doći tokom operativne faze farme vetrenjača koja treba da obuhvati:</p> <ul style="list-style-type: none"> Imenovanje odgovornog nezavisnog ekološkog eksperta (IEE); 	<p>EBRD kriterijum učinka 6</p> <p>IFC standard učinka 6</p>	Interni resursi (i nezavisni ekološki ekspert)	Pre izgradnje i nakon izgradnje, na mesečnoj osnovi tokom svih sezona na početni period od pet godina.	<p>Evidentirani podaci podneti su relevantnoj finansijskoj instituciji (u skladu sa izveštajem saglasno stavu 0).</p> <p>Institut za očuvanje prirode pokrajine Vojvodine zahtevao je da bude sačinjen veći broj planova za zaštitu vrsta. Ti planovi moraju da</p>	<p>EWK je u postupku pregovora o zaključivanju ugovora sa lokalnim specijalistima koji bi ispunjavali ovaj zahtev. EWK namerava da zaposli dvoje specijalista, jednog ornitologa i jednog stručnjaka za slepe miševе.</p>

Izveštaj o usaglašenosti sa EHS (životna sredina, zdravlje i bezbednost)

	<ul style="list-style-type: none"> • Preduzimanje niza ponovljenih ornitoloških pregleda da bi se ažurirala osnovna informacija i konačno formulisale mere ublažavanja uz konsultacije sa Institutom za očuvanje prirode, uz završetak konačne provere pre izgradnje / deaktiviranja zbog zaštićenih vrsta; • Preduzeti preliminarnu proveru unutar i pored granice gradilišta (pre početka građevinskih radova) u cilju utvrđivanja da li postoje nove mogućnosti za stvaranje legla slepih miševa nakon što su završeni prvi pregledi; • Preduzeti post-konstruktivni ekološki nadzor u početnom periodu od tri godine. Kontrola mora da bude preduzeta nakon početnog trogodišnjeg perioda da bi se razmotrila potreba za daljim nadzorom. Nalazi kontrole moraju se podeliti sa, i usaglasiti sa, zajmodavcima. Nadzor će se preduzimati u svim 				<p>obuhvate terenske preglede i nadzor ptica i slepih miševa u periodu od najmanje tri godine. Institut neodređen u vezi aktivnosti ublažavanja, ukoliko bilo koja zaštićena vrsta bude identifikovana tokom obavljanja pregleda; oni jednostavno traže da EWK „definiše odgovarajuće mere ublažavanja tokom izgradnje i rada“. Zbog potencijalno niskog uticaja na ptice, ne čini se razumnim da bi „odgovarajuće mere“ obuhvatale instalaciju radarskog sistema. Korišćenje osoblja koje bi osmatralo teren, a koje bi, zajedno sa osobljem u kontrolnoj sobi farme vetrenjača, moglo selektivno isključivati turbine vetrenjača, čini se kao pre odgovarajuće.</p>	<p>Dodatni rad na nadzoru ptica i slepih miševa preuzet je pre puštanja u pogon WTG da bi se ažurirali osnovni podaci koje su dostavili iz ESIA³. Kada specijalisti budu imenovani, od njih će se zahtevati da prekontrolišu metodologiju pregleda da bi se obezbedilo da ona bude u skladu sa ESAP i najnovijim smernicama/najboljom praksom. Namerava se da pregledi počnu u rano proleće i da se nastave tokom godine. Ažurirani početni podaci će biti dostavljeni u Izveštaju o usaglašenosti br. 2</p> <p>Nalazi dodatnih pregleda i RCIA će se koristiti u sačinjavanju SPP-ova⁴ i operativnih kontrola neophodnih da bi se na najmanju moguću meru sveo mortalitet ptica i slepih miševa.</p>
--	--	--	--	--	---	---

³ <http://ot.mn/environmental-social-impact-assessment/>

⁴ Species protection plan – Plan za zaštitu vrste

Izveštaj o usaglašenosti sa EHS (životna sredina, zdravlje i bezbednost)

	<p>sezonomama kada postoji prisustvo tih vrsta;</p> <ul style="list-style-type: none"> • Preduzeti nadzor nad pticama tokom godine koji obuhvata evidentiranje visine leta, maksimuma visine prilaza ka turbinama vetrenjača; modifikacija svih migracionih puteva; • Obaviti identifikaciju ptičijih gnezda u oblasti; • Izvršiti nadzor nad vrstama ptica i slepih miševa koji su nađeni mrtvi u blizini vetroparka; • Napraviti bazu podataka da bi se registrovali ovi incidenti; • Preuzet nadzor u vezi stepskog sokola da bi se dalje razjasnilo u kojoj meri ova ptica boravi na lokaciji gradilišta i da bi se identifikovale turbine koje imaju potencijal da uzrokuju značajan mortalitet ove vrste ptice, a koja se može isključiti tokom kritičnih perioda godišnjeg životnog ciklusa ove vrste, tj. gnježđenje. • Preuzeti post-konstruktivski nadzor nad turbinom 47 zbog slepih miševa, da bi se utvrdilo da li aktivnost slepih miševa na ovoj lokaciji 					
--	--	--	--	--	--	--

Izveštaj o usaglašenosti sa EHS (životna sredina, zdravlje i bezbednost)

	<p>pokazuje značajno smanjenje nakon uklanjanja šumovitog predela neposredno pored turbine, i</p> <ul style="list-style-type: none"> Razviti i sprovesti Plan restauracije lokacije (SRP) kao deo CEMP-a da bi se obezbedilo da se te oblasti habitata, koje su privremeno izgubile svoje karakteristike zbog razvoja farme, mogu obnoviti. 					
Br.	Aktivnost	Razlog zahteva	Sredstva/Odgovornost	Vremenski rok za završetak aktivnosti	Cilje i kriterijumi procene uspešnosti implementacije	Status od januara 2018. Godine
8	EBRD kriterijum učinka 8 / IFC standard učinka 8: Kulturno nasleđe					
8.1	<p>Imenovati i preuzeti dalja arheološka istraživanja / brifing opažanja unutar identifikovanih Zaštićenih zona.</p> <p><u>Imenovati jednog ili više nadležnih profesionalaca da nadziru iskopine i druge aktivnosti kojima se narušava tlo u farmi vetrenjača koje utvrdi Institut za zaštitu spomenika kulture. Dati ovlašćenja profesionalcu(ima) da zaustavi radove u slučaju mogućih otkrića i obezbediti da nadzornik gradilišta bude svestan tog ovlašćenja</u></p>	<p>Najbolja praksa EBRD kriterijum učinka 8</p> <p>IFC standard učinka 8</p> <p>Srpski zakon</p>	<p>Interni resursi (da obezbed izvođači radova/nezavisni arheološki ekspert u slučajevima kada je to neophodno)</p>	<p>Pre / tokom izgradnje</p>	<p>Evidentirani podaci da budu podenti relevantnoj finansijskoj instituciji (u skladu sa izveštajem pod stavom 0)</p>	<p>Treba da bude završeno jer izgradnja još nij u toku.</p> <p>U toku su razgovori sa Institutom za zaštitu spomenika kulture u Pančevu, radi obezbeđivanja stalnog nadzora na gradilištu. Svaki predmetni poremećaj je kontrolisao Institut.</p>
8.2	<p><u>Razvijati i sprovesti procedure slučajnog pronalaska, obučiti sve nadzornike radova kako se one upotrebljavaju, uključujući i ovlašćenje da se zaustave radovi.</u></p>	<p><u>Najbolja praksa</u></p> <p><u>EBRD kriterijum učinka 8</u></p>	<p><u>Interni resursi (da obezbed izvođači radova/nezavisni arheološki ekspert</u></p>	<p><u>Sačinjavati: pre izgradnje</u></p>	<p><u>Procedura je ustanovljena i na raspolaganju je za kontrolu, svi nadzornici radova su prošli obuku</u></p>	<p>CEMP obuhvata Plan o slučajnim pronalascima.</p> <p>Ovaj Plan razmatra kako će se upravljati</p>

Izveštaj o usaglašenosti sa EHS (životna sredina, zdravlje i bezbednost)

	Obučiti/savetovati radnike i nadzornike radova o vrstama kulturnog nasleđa koje mogu biti otkrivene.	IFC standard učinka 8 Srpski zakon	u slučajevima kada je to neophodno)	Sprovoditi: sve vreme tokom trajanja radova	Nikakvo kulutno nasleđe nije uklonjeno niti izgubljeno bez odgovarajuće konzervacije ESHS izveštavanje: Izveštavati o slučajnim pronalascima i preduzetim aktivnostima	predviđenim uticajima na kulturno nasleđe u bliskoj saradnji sa nadležnim državnim organima. Sprovođenje Plana će nadzirati OE.
10	Obelodanjivanje informacija i angažovanje zainteresovanih strana					
10.1	Revizija Plana angažovanja zainteresovanih strana, uključujući mehanizme reagovanja na žalbe (SEP)	EBRD kriterijum učinka 10 IFC standard učinka 10	WSP je sačinila SEP za korišćenje u projektu.	Pre izgradnje i tokom celog trajanja projekta	SEP dokument izdat je relevantnoj finansijskog instituciji kao deo paketa obelodanjivanja SEP mora biti ažuriran i treba da obuhvata mnogo više detalja. Ažurirani SEP mora da odražava očekivanja svake zainteresovane strane, sredstva angažmana kao i evidentiranje ishoda svako angažovanja/komunikacije. SEP treba da bude životan dokument i potrebna su njegova značajna poboljšanja	SEP je pod redovnom revizijom i ažurirana verzija, koja opisuje SE aktivnosti iz 2017 biće dostavljena zajmodavcima.
10.2	Sprovesti dogovoreni SEP, informisati zainteresovane strane o aktivnostima	EBRD kriterijum učinka 10	Interni resursi (imenovanje rukovodioca za	Sprovesti tokom izgradnje i rada.	Preduzete aktivnosti kao deo SEP-a, uključujući i žalbe i odgovore na	U toku

Izveštaj o usaglašenosti sa EHS (životna sredina, zdravlje i bezbednost)

	i mogućim uticajima i primiti i odgovoriti na žalbe.	IFC standard učinka 10	komunikacije projekta)		žalbe, podnete relevantnoj finansijskog instituciji (sa privim izveštajem pod stavom 0)	
10.3	U skladu sa SEP, dostaviti rano obaveštenje selima i stanovnicima pre većih povećanja saobraćaja ili drugih projektnih aktivnosti koje bi mogle imati štetnog uticaja na njih.	EBRD kriterijum učinka 10 IFC standard učinka 10	Interni resursi (imenovanje rukovodioca za komunikacije projekta)	Obaveštenje dostavljeno: pre nego što dođe do uticaja	Pogođenim ljudima je dato obaveštenje unapred o mogućnosti uticaja ESHS izveštavanje: Izveštaj zajmodavcima sa akcentom na obaveštenja	Početni sastanci su održani. Dalje prezentacije su planirane pre isporučivanja komponenti WTG.